



征迁路上 最美 身影

九旬老人意外落入深沟，他及时救助化险为夷



本报讯（记者姚天 通讯员褚葛一鸣 郭瑾伊）多亏老陈及时下到深沟里救我母亲，现在回想还是有点后怕，真的特别感谢他！11月28日下午，在城南镇山岙村，村民黄先生向在场的库区生态搬迁专班组工作人员表达了诚挚的谢意。日前，黄先生的母亲毛阿婆不慎掉入家附近的深沟之中，幸好被当时在场的库区搬迁工作专班组工作人员陈富根等人发现。陈富根毫不犹豫地跑过去跳下沟中，并与同事通力协作，将老人成功救上来，随后默默离开。

事发当天下午4时许，陈富根和其他专班组工作人员一同

在村内开展房屋入户评估工作。在走访过程中，陈富根意外地发现了跌入附近深沟中的毛阿婆。

毛阿婆是一名阿尔茨海默病患者，现年94岁，而事发地点就在老人家门口附近，猜测其是在附近走动时不慎掉入深沟。这条沟虽只有一米多深，但她跌倒的后侧有一些尖锐的石头，极易伤到头部。毛阿婆年事已高，无法正常呼救，如果我们没有及时发现，后果难以设想。在事发地，一位在场的专班组工作人员跟记者回忆道，当时他们正从山腰处的村道一路往下走，除陈富根外，众人都未第一时间发现跌入深沟的毛阿婆。

我们转身时才注意到，老陈突然飞奔过去，边跑边脱掉外套，二话不说纵身跳下深沟，然后叫上另一名工作人员，两人一

起小心翼翼地把毛阿婆托出沟中。该工作人员说道。五分钟后，在场众人合力将毛阿婆成功救上来。由于救援及时，毛阿婆的身体并无大碍。

这没什么，我只是做了应该做的事。作为库区生态搬迁专班组的一名工作人员，我理应服务好群众，遇到这种情况，换作其他人也会第一时间出手，这是分内的责任。在谈及当时情况时，陈富根告诉记者，他当时并没有多想，只想着救人。我是一名退役军人，身体反应速度可能比其他人快些，老人没事就好，其他都不值一提。

将毛阿婆救上来后，陈富根还细心地检查阿婆有无受伤，这一幕让闻讯赶到现场的黄先生甚是感动。老陈把我母亲救上来后，根本不在意自己身上脏

脏。他平时跟我们关系特别亲近，我们道谢时，他一直说没关系，这是把工作真正做到了我们的心坎上。黄先生激动地说。

工作中的老陈，每天都是第一个来报到。平日里，他积极学习政策和具体案例，提高自身业务能力，现在他是我们组里的专家。山岙村库区生态搬迁专班组相关负责人告诉记者，为了消除群众尤其是老人的顾虑，这段时间，陈富根和其余工作人员经常加班加点入户走访，耐心分析生态搬迁带来的好处，逐户推进房屋评估，助力山岙村库区生态搬迁跑出加速度。

接下来，我们将继续全方位服务好拆迁群众，满足群众所需所盼，努力提升群众的获得感和幸福感。该负责人表示。

滨海

红美人 柑橘产销两旺



本报讯（通讯员李丹 罗永祥文/图）时下，正是柑橘成熟上市旺季。近日，位于滨海镇鑫港村的台州市鑫港生态农业种植园里，放眼望去，硕果累累，一簇簇红美人 柑橘如同小灯笼点缀在绿叶中，吸引了一大拨游客前来采摘。

我们果园的 红美人 皮薄、个大汁多、色泽亮丽，采摘上市已有半个月了。目前柑橘批发价，大果是13至15元一斤，中果10元左右一斤，经济效益非常不错。除了在台州本地销售外，还销往北京、深圳、山东等地。种植园负责人姜仙法表示。

近年来，滨海镇积极调整农业产业结构，因地制宜大力发展大棚葡萄、蜜梨、草莓、火龙果、西瓜等绿色产业，同时开始适应性试种。

红美人 柑橘，目前 红美人 种植面积已达700余亩，年收入可达1750余万元，每年吸引30多万游客来休闲、旅游、采摘。

冠山赵氏圆谱祭祖

本报讯（记者黄晓慧）近日，冠山赵氏圆谱祭祖典礼在大溪镇桥里村赵大佑纪念馆边上隆重举行，来自各地的冠山赵氏十八世至二十九世（即从隆字辈至哲字辈）后裔欢聚一堂，共庆续修的《冠山赵氏宗谱》修成。

冠山赵氏是温岭望族，谱载其先世后周银青光禄大夫赵仁晖公，避寇自越之蛟并徙台州黄岩洪洋（今属路桥）。冠山赵氏始祖赵德明，讳明祖，号东菴，以字行。他为避方国珍之

乱，于1352年从洪洋迁入冠屿（今温岭大溪桥里），生二子，长宗本、次宗颖。赵德明传至第五代，有玄孙27人，行第为信字辈，依次从信一房排至信二十六房。信八房传至第九代时，还出了勋业著于官，行谊闻于乡的名臣 明兵部尚书赵大佑，是 大溪三贤（另两贤为王居安、谢铎）之一。

现冠山赵氏后裔兴旺发达，各行各业人才辈出。据承修宗谱的温峤镇大球村陈飞介

绍，本次续修宗谱，从十八世至二十九世十二代同堂，跨度如此之大，非常少见，而入谱人数多达21600人，《冠山赵氏宗谱》是他修过的宗谱中入谱人数最多的一套宗谱。

来自箬横镇三甲村的9岁小学生赵宸萩是最小辈二十九世哲字辈，当天，他在奶奶陪同下到了现场，高兴地参加了圆谱祭祖庆典活动。

冠山赵氏宗谱编修委员会，由赵守明会长任主任，赵云明任

总编。在编修委员会成员历经四寒暑的努力下，续修的55卷的《冠山赵氏宗谱》顺利完成。为此，新谱序作者不无自豪地写道：是役也，访百八村居，录人口二万一千六百，辑宗谱五十五卷，补编了十五世十六世原所佚之实录，增补信六房缺失之世系图，增加了忠烈、才秀、乡绅、德善诸篇，增加了赵大佑纪念馆相关内容，且对老谱缺漏作了考订，辑录了考异篇一卷。

悦享丰收 趣玩有我



本报讯（记者叶琳 通讯员曾群文/图）忆丰收喜悦，思快乐年华。近日，泽国镇幼儿园文昌园区举行 悅享丰收，趣玩有我 亲子运动会，让幼儿们感受丰收的喜悦，了解农耕的艰辛。

小一小一，争第一！ 中一中一，所向无敌！ 大三大三，猛虎下山！ 打扮成青草、玉米、西红柿等造型的小运动员们盛装登场，和爸爸妈妈一起昂首挺胸地高喊，自信而又快乐。在开场秀环节，爸爸们也是铆足了劲，奋勇向前，不仅有整齐有序的队列操展示，还有嗨翻全场的舞蹈《丰收乐》，引得大小观众纷纷拍手叫好。

精彩纷呈的游戏项目玩法创

意、妙趣横生，运动场上一片热火朝天的景象，孩子们不甘落

后，家长们积极参与。今天的这个运动会既有运动，又有游

戏，是一次很有意义的亲子交流，可以培养孩子对体育运动的兴趣，增强体质，同时培养孩子自信、勇敢的品格。学生家长滕金献告诉记者。

比赛过程中，孩子们个个精神饱满、神采飞扬，他们朝气蓬勃、积极向上的精神面貌得到了家长们的阵阵掌声。五谷丰登、玉米投手、翻滚等项目，让孩子们在有趣的游戏中释放天性，回归自然，充分体验运动、竞争、丰收的快乐。

泽国镇幼儿园文昌园区相关负责人表示，本次运动会以 丰收 作为主题，通过运动、游戏，让孩子们在感受丰收喜悦的过程中，培养自信、勇敢、团结协作、敢于拼搏的运动精神。

拾叶为签 暖冬之行

本报讯（记者程以琳）近日，温西中学开展冬日树叶书签制作活动，老师带领同学们在校园里拾落叶，制作美丽书签，进一步提升学生的阅读兴趣与动手能力。

老师先向同学们展示树叶、叶脉等树叶结构，并详细介绍了叶脉书签的制作方法，手把手带领同学们制作。同学们先配置了5% 10%的氢氧化钠溶液，加入叶片，将其放在酒精灯上煮沸，并

用玻璃棒不断搅拌，随后小心翼翼地用旧牙刷轻轻刷叶面，除去叶肉，再用清水洗净、擦干、压制。

哇，好漂亮啊！在同学们的细心操作下，经历了一道道繁复的操作工序后，一张张精美的叶脉

书签成功地出现在他们面前，他们快乐地分享自己的成果，也探讨着制作过程中的注意事项。还有同学为自己的书签增添个人元素，他们纷纷表示这是自己的独一无二，也是冬季最美的礼物。

双减 在行动

碳汇 科普进校园
营造生态保护好氛围

本报讯（记者姚天 谢琪）同学们，你们知道自己一年会产生多少碳足迹吗？11月26日，一场别开生面的科普小讲座在市二中拉开序幕。当日下午，由市自然资源和规划局主办的林业 碳 秘科普宣传活动走进校园，旨在通过科普课堂教育、自然探索活动、线上互动等方式，进一步推广自然科普宣传教育，提高公众对林业碳汇的认知度。

林业碳汇是什么？林业碳汇和森林碳汇是一回事吗？在林业碳汇科普讲座中，讲师向学生们阐述了生活中无处不在的碳元素和碳的多样存在形式，以卡通动漫的形式生动解释温室效应产生的原理，并带领学生分析全球气候变暖给地球带来的危害。

期间，讲师还指导学生们使用碳足迹计算器，计算个人衣食住行一年的碳排放量，并结合碳罗盘比对，估算碳排放量对应多少植物来吸收，以此推动青少年从小在衣食住行上树立起 绿色 环保 的低碳生活理念。有奖竞猜、提问抢答，讲座互动交流环节气氛热烈，学生们积极思考，对林业

科学产生浓厚的兴趣。通过这次活动，我才知道原来日常生活中，我们都会产生不少碳排放量。老师的讲课也让我更好地理解了二氧化碳与植物光合作用之间的关系，我感到特别有意义。一名学生这样说道。

随后，在市自然资源和规划局专业技术老师的带领下，学生们还在校园内开展树木趣味挂牌比赛。大家根据分发到手的树叶标本，在校园内寻找对应的树木，并贴上名片，在游戏里加强对树木的记忆。

我们希望以此次活动为契机，从认识校园植物开始，让广大青少年对生物多样性保护知识有更深入的了解。市自然资源和规划局相关负责人告诉记者，引导青少年亲近大自然，增强青少年的生物多样性保护意识，是该局长期坚持的常态化工作。接下来，市自然资源和规划局还将结合科普讲解、动手实操来推动学生们对生物科学的学习，引导广大青少年从小开始践行生物资源保护行动，做到尊重自然、顺应自然、保护自然，争当生态文明的传播者和践行者。

松门

海韵青年说
助力年轻干部茁壮成长

建设搭建资政建言平台。

当天的专题交流活动共有25名青年干部与会，除了选调生交流，镇里还安排了3名已经分配岗位的新入职以及7名还在经历转岗交流的新入职谈体会。

自从 海韵青松 研习小组成立后，松门镇相继开展了 领悟精神伟力，传承红色基因

中国共产党人精神谱系 临港经济青年说 滨海新城，预见未来 等13场次的理论宣讲活动，并建立微信互助交流平台，利用碎片化时间传播最新理论动态，搭建起了 24 小时不掉线 互动学习空间。

在 海韵青年说 活动中，松门镇不仅开展现场的交流互动，还依托 掌上温岭 新媒体平台开设专栏，为青年干部的工作研究搭建平台。



“讲文明 树新风”公益广告



礼仪修身
文明养德